



Фамилия	Элиашвили
Имя	Надежда
Отчество	Аркадьевна
Дата рождения	11.06.1922г.
Место рождения	город Воронеж
Военный комиссариат, призвавший на фронт	Военный комиссариат города Воронежа
Воинское звание	рядовая
Номер воинской части	63 отдельный дорожно-эксплуатационный батальон
Дата смерти	
Место захоронения	Город Губкинский
Краткая историческая справка	<p>Родилась 11 июня 1922 года в г. Воронеже. В семье Надежды Аркадьевны было четыре сестры и два брата, которые впоследствии погибли на фронте. Воспитывались без родителей. Старшие воспитывали младших. Надежда училась в хореографическом училище. Но ей так и не удалось закончить – черный день 22 июня перечеркнул все намеченные планы. Вместо учебных занятий пришлось посещать госпиталь, в котором ждал изнурительный ежедневный труд. Затем переехали на Украину, где в 1944 году Надежда была призвана на действительную военную службу.</p> <p>...Шли бои под городом Шепетовкой. 72 немецких самолета бомбили железную дорогу. Наши артиллеристы сдерживали атаку с воздуха как могли, но снарядов оставалось все меньше.</p> <p>Завскладом артснабжения Надежда Элиашвили снарядила машину с боеприпасами, но никто из солдат не согласился везти их на передовую – остаться живым под таким шквальным огнем практически невозможно. «Что же мне самой их везти?» – в сердцах воскликнула девушка.</p>

		<p>согласился везти их на передовую – остаться живым под таким шквальным огнем практически невозможно. «Что же мне самой их везти?» – в сердцах воскликнула девушка. Услышав эти слова и зная решительный характер своей сестры, Ольга бросилась ее отговаривать. Надя успокоила сестру, сказав, что и не думает никуда ехать, а в голове уже зрел план. Для отвода глаз посадила в кабину шоferа солдата сопровождающего, велела отъехать подальше подождать ее. Увидев, что машина ушла, Ольга окончательно успокоилась. Улучив удобный момент, Надя побежала к условленному месту. Отослав солдата обратно в часть, сама отправилась на передовую. Немцы лупили из пулеметов по полному снарядов грузовику, стараясь попасть в кабину. Чудо-смельчаки остались живы и довезли груз до места. Артиллеристы новой силой ударили по врагу. Под прикрытием наших пушек самолеты уже не казались такими страшными, и не хотелось возвращаться, но нужно было ехать. И снова дорога, бомбейка, пулеметы. Фашистский самолет преследовал машину, остервенело поливая ее пулеметным огнем. Еще немного, и пулемет разнесет грузовик на куски. Был шанс спастись, если попробовать пробраться ползком. У ближайшего кустарника водитель остановился, и они с Надеждой бросились в заросли. Через несколько секунд машина взлетела на воздух.</p>
	Сведения о наградах	Орден Отечественной войны II степени Медаль «За победу над Германией»